
Protokoll Elternratssitzung vom 30.10.2023 Schulhaus Oberma= 
 
 
Anwesend 
☒ Daniel Sommer 
☒ Andrea Schranz 
☒ Michele Bartlome 
☒ Christoph Raulf 
☒ Oliver Graf  
☒ Andrea Colomba    
☒ Lea Rotacher 
☒ Sabrina Dällenbach 

☐ Corrine Serrano 
☒ Lukas Wyss 
☒ Nicole Märki 
☐ Rolf Wasem 
☐ Pascal Salm 
☒ Pascal Weibel 
☒ Sonja Hostettler 
☒ Franziska Rüegsegger 
 

 
 

1. Begrüssung und Vorstellung 
 

Es werden alle herzlich willkommen geheissen. In eine kurzen Vorstellungsrunde lernen wir 
die neuen Mitglieder und die neuen Mitglieder die bestehenden kennen. 
 

2. Genehmigung Protokoll 
 
Das Protokoll der letzten Sitzung wird ohne Ergänzungen genehmigt. 
 

3. Rückblick 
Spor?ag: 
Gemäss den Rückmeldungen der Eltern und Helfer hat alles geklappt. Vilen Dank den 
helfenden Händen. Wir konnten durch unser Engagement Fr 180.05 erwirtschaLen 
Der ER Oberma? möchte den Spor?ag künLig immer gemeinsam mit ER Go?helf 
durchführen. Um eine entsprechende Zusammenarbeit zu lancieren, meldet sich Christoph 
Raulf beim ER Go?helf. (elternrat.go?helf@schulenthun.ch) 

 
Schulfest: 
Ein gelungener Tag, das We?er wie auch die Zahlreich erschienen Eltern trugen dazu bei. Die 
anschliessende Teilete wurde gut besucht. 
Helfende Hände für den Kuchenstand konnten mit etwas mehr Aufwand auch genügend 
gefunden werden. 
Der Verkauf vom Glacestand brachte uns einnahmen von 270.- für den ER 
Die Unterstützung am Kuchenstand generierte 455.- für den ER 
 
Mit Kindern lernen:  
Der Anlass in der Kirche Gwa? besuchten ca 40. Personen. Das Input Referat von Frau Mani 
wurde gemeinsam mit dem ER Allmendingen finanziert und organisiert. Kosten 600.- Dir 
Corinne herzlichen Dank für die Organisa`on. 
Interessante Ideen und Möglichkeiten unsere Kinder im Lernen zu unterstützen und fördern 
wurden thema`siert. Wie immer wurde der Anlass für die Eltern kostenlos Angeboten jedoch 
um eine Kollekte gebeten. 
Auch diese Zusammenarbeit der beiden ER sollte nach uns weitergeführt werden. 



4. Programmieren mit Kindern 
 
Aktuell hat Christoph Raulf eine Mail zu dem Thema erhalten. Das Angebot richtet sich aber 
nur an Mädchen und wird vom Coding Club Bern durchgeführt. Ende Nov und Anfangs 
Dezember. 
Christoph Raulf klärt, ob das Angebot noch besteht und ob es auch für Jungs ein Angebot 
gibt. 
Ab der 5. Klasse ist Umgang mit Medien bereits Bestandteil im Lehrplan und Unterricht. 
Dieses Angebot wäre für diejenigen, welche zusätzliches Interesse haben. 

 
5. MFM `24 

Die Daten fürs nächste Jahr sind bereits fixiert. Ende April für Jungs 26.04/27.04 
Anfangs Mai für Mädchen 03.05/04.05 
Der Kurs wird defini`v am 01.12.23 auf der Homepage freigeschaltet und alle können sich 
anmelden. Die Eltern vorgängig im November via KLAPP zu informieren und so einen 
Anmeldevorrang zu haben bleibt bestehen. KünLig sollten wir die Eltern aber ein 2tes mal 
über den Anlass im Frühling informieren. 
ð Info zum Projekt: https://www.mfm-projekt.ch/ 

 
Die Frage,, warum die Kosten nicht von der Schule getragen werden begründet Daniel 
Sommer. Da es sich um Kosten handelt die ca. die HälLe des verfügbaren Budget Teil handelt, 
hat sich die Schule dazu entscheiden das Projekt nicht mitzufinanzieren. Vom gleichen 
Budget werden auch Landschulwochen, Schulreisen usw.. finanziert. 
Der ER und die Schule Oberma? können und werden Familien unterstützen, welche die 
Kosten nicht selber tragen können. 
Daniel Sommer passt die Daten im Flyer selbständig an und bereitet den Versand vor. 
 

 
6. Schach mit Kindern 
 

Aktuell gibt es an einer anderen Schule ein Angebot für Kinder Schach zu spielen. Da in 
unserer Schule das Interesse aktuell auch gross ist klärt Sabrina die Möglichkeiten ab das 
Angebot auch im Oberma? zu nutzen. Es handelt sich um eine pensionierte Lehrperson die 
noch Kapazitäten hä?e mehr Kinder zu unterrichten. Es gilt bis zur nächsten Sitzung Kosten 
und Daten abzuklären. Evt. handelt es sich um ein offizie.lles Angebot der Schule  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7. Neue Infoveranstaltung 
 

Bi?e Gedanken machen, was es für Möglichkeiten gibt bis zu nächsten ER- Sitzung im März 
2024. Folgende Ideen für neue Projekte konnten schon gesammelt werden. Christoph Raulf 
klärt eine erneute Zusammenarbeit mit dem ER Allmendingen und allenfalls Vorschläge vom 
ER Allmendingen. 
 

- Mobbing (Für Kinder und auch für Eltern) 
- Cybermobbing wird bereits für 5. Klässler angeboten, jedoch ohne Eltern 
- Grenzen / Freiheit, wo setzen wir Grenzen bei den Kindern 

o Kinderschutz Schweiz => Starke Eltern, starke Kinder 
§ Evtl. Andrea Mani? 

- h?ps://www.elternbildung.ch/kurse/details/kurs/freiheit-in-grenzen/ 
 
 

8. Diverses 
 

Der ER Oberma? stellt sich auf der Homepage der GOS Schulen vor. Wer möchte kann sich 
mit Foto auf der Homepage vorstellen.  
Wer möchte kann ein passendes Foto an daniel.sommer@schulenthun.ch senden. 
Link zum Elternrat des GOS h?ps://www.primgos.ch/standorte/oberma?/elternrat-
oberma?. 

 
 
9. Termin nächste Sitzung 

 
18.03.2024, 19.30 Schulhaus Oberma? 
 


